



ПРОТОКОЛ

заседания наблюдательного Совета

19.12.2022 г

№1

Председатель
Секретарь
Присутствовали
Приглашенные

Никитанов О.В.
Пятышева Н.П.
6
Загурская С.Л.
Пташинская Э.Р.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Согласование ежегодного плана воспитательной работы колледжа.
2. Рассмотрение предложений по организации эффективного взаимодействия с родителями, представителями общественности.
3. Выполнение требований Рособнадзора с целью осуществления ежегодного аккредитационного мониторинга по образовательным программам среднего профессионального образования в КГБПОУ «Бийский государственный колледж».

1. СЛУШАЛИ:

Пташинская Э.Р., заместитель директора по ВР представила общий план по воспитательной работе в колледже. Отметила, что воспитательная работа в колледже является неотъемлемой частью образовательного процесса. Профессиональное образование сегодня ориентируется на подготовку выпускников, обладающих высоким уровнем профессионализма и компетентности, стремящихся к непрерывному образованию и самообразованию. Качество подготовки таких выпускников зависит от общей культуры личности, которая формируется в образовательной среде колледжа. Воспитывающее воздействие образовательного процесса заключается, прежде всего, в его духовной и культурной направленности, формировании гуманистического мировоззрения, в раскрытии связей знаний и умений с жизнью, в приобретении позитивного социального опыта. Определяющим для нас является повышение статуса воспитания в колледже, создание условий для сохранения и укрепления физического и психического здоровья участников образовательного процесса, для гармоничного развития личности, реализации ее творческой и гражданской активности, готовности служению Отечеству, повышения профессионального уровня будущих специалистов. Воспитательная деятельность в колледже регламентирована нормативно-правовой базой, при разработке которой был учтен накопленный ранее опыт работы с обучающимися, актуализированы наиболее эффективные формы организации воспитательной работы опирающиеся на ряд законов, принятых на региональном и федеральном уровнях. Определяющим документом организации воспитательной деятельности в колледже является Программа воспитания, по которой ведется систематизированный и целенаправленный воспитательный процесс. Данная Программа составлена на основе приоритетных направлений реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. В основу Программы положены принципы, определенные Законом РФ «Об образовании в РФ».

Основные направления деятельности по воспитанию и социализации обучающихся также прописаны с учётом требований ФГОС по формированию общих компетенций обучающихся в учреждении СПО, каждое направление имеет перечень развиваемых ОК. Это позволяет систематизировать и дифференцировать общие компетенции. Благодаря этому программа воспитания и социализации охватывает все жизненные состояния, необходи-

мые человеку любой профессии и возраста. Таким образом, общие компетенции конкретизируются на уровне программы воспитания и социализации и учебных предметов. Основными формами учебно-воспитательной и внеурочной работы колледжа являются: воспитательная работа в учебном процессе, воспитательная внеурочная деятельность, включающая в себя исследовательскую, общественную, культурно-массовую, спортивно-оздоровительную и другую деятельность обучающихся.

Основными направлениями воспитательной работы в колледже являются: гражданско-патриотическое, профессионально-ориентирующее (развитие карьеры), спортивное и здоровьесберегающее, экологическое, студенческое самоуправление, культурно-творческое, бизнес-ориентирующее (молодежное предпринимательство). Отметила, что студенты колледжа принимают активное участие в мероприятиях колледжа согласно плана работы и в мероприятиях по планам работы Совета директоров Восточного территориального отдела и Совета директоров профессиональных образовательных организаций Алтайского края, а также мероприятиях, рекомендуемых Администрацией г. Бийска, Министерством просвещения РФ и др.

Выделила, что с сентября 2022 года внедрен внеурочный цикл занятий «Разговоры о важном», проводимый классными руководителями учебных групп. По понедельникам проводится вынос государственного флага и слушание государственного гимна.

Карпов А.В., о необходимости трудового воспитания в образовательном процессе и подготовке выпускника к трудовой деятельности.

Кандауров М.А. о необходимости уделить внимание в воспитательном процессе формированию ответственности, умения коммуницировать и работать в команде, нести ответственность за общие результаты, что важно в профессиональной деятельности. Отметил содержательность и направленность плана работы, предложил согласовать.

Результаты голосования: «за» - 6, единогласно.

Решили: одобрить план воспитательной работы колледжа на 2022-2023 учебный год.

2. СЛУШАЛИ:

Пташинская Э.Р., заместитель директора по ВР озвучила следующую информацию: в колледже организован Родительский комитет, который ведёт свою деятельность с февраля 2022 года. В состав комитета входит 8 родителей. Избран председатель родительского комитета. Члены комитета активно участвуют в мероприятиях колледжа: заседания Совета профилактики, наркопоста, осуществляют контроль за соблюдением правил проживания в общежитии и санитарным состоянием комнат и других помещений в общежитии, контролируют организацию питания, рейдах по неблагополучным семьям, в мероприятиях колледжа, посвященных Дню инвалида, посвященных Дню Матери, в акции «Родительский патруль» и др. Считаю работу Родительского комитета результативной. Информация о проведенных мероприятиях размещается в социальных сетях, на официальном сайте колледжа, Министерства образования Алтайского края и др. СМИ.

Карпов А.В., у колледжа налажены контакты с Администрацией города и Бийского района, вузами и школами, органами местного самоуправления, работодателями и их объединения и другими партнерами для реализации задач учреждения. Не всегда легко строятся взаимоотношения с работодателями, на что влияют разные факторы, в основном экономические. Но в последнее время наблюдается внимание со стороны работодателей, создание новых партнерских отношений.

Никитанов О.В. предложил вынести вопрос взаимодействия профессиональных образовательных организаций и работодателей на заседание Совета директоров г. Бийска

Решили: принять информацию к сведению.

3. СЛУШАЛИ:

Загурская С.Л., руководитель отдела качества сообщила, что с 1 марта 2022 г. аккредитация образовательных организаций становится бессрочной, но вводится аккредитационный мониторинг, который позволит осуществлять постоянное наблюдение за качеством обучения.

При получении государственной аккредитации по программам СПО будет учитываться доля работников, имеющих стаж работы по профилю реализуемой образовательной программы, наличие электронной информационно-образовательной среды и внутренней системы оценки качества образования, качество подготовки обучающихся, оцениваемое на основе результатов выполнения диагностических работ.

Аккредитационный мониторинг организаций СПО будет учитывать наличие электронной информационно-образовательной среды, участие обучающихся в оценочных процедурах, проводимых в рамках мониторинга системы образования, показатель трудоустройства выпускников в течение года после окончания обучения, результаты демонстрационных экзаменов. При проведении проверок также будут учитываться два показателя: качество подготовки студентов, оцениваемое с помощью диагностических работ, и наличие внутренней системы оценки качества образования.

В связи с этим в колледже реализуется план-график ВСОКО, это серьезная системная работа. Результаты данной работы позволяют выявить слабые стороны. А глубокий анализ полученных показателей, позволяет спланировать мероприятия, направленные на улучшение работы (результатов). Однако, в связи с тем, что одновременно в колледже реализуется более 30 ОПОП, где задействованы одни и те же преподаватели, проведение диагностических работ добавит дополнительной работы. Отметила, что в течение первого семестра этого учебного года выполнены Всероссийские проверочные работы, в настоящее время студенты участвуют в Федеральном интернет-экзамене. В связи с этим, предложила рекомендовать для ежегодного оценивания показателя «Доля обучающихся, выполнивших 70% и более заданий диагностической работы в ходе оценивания достижения обучающимися результатов обучения по соответствующей образовательной программе», использовать результаты участия студентов 3-4 курсов колледжа в Федеральном интернет-экзамене в сфере профессионального образования (ФЭПО). Провести апробацию в 2022-2023 учебном году. Работа представляет собой мероприятие по оценке качества подготовки обучающихся по образовательной программе, в том числе с применением дистанционных технологий. Задания работы формируются с применением оценочных материалов, включенных в содержание ОП в соответствии с ФГОС СПО, разработанных ООО «Научно-исследовательский институт мониторинга качества образования» Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола.

Присутствующие поддержали это предложение.

Результаты голосования: «за» - 6, единогласно.

Решили: в 2022-2023 учебном году для оценивания показателя «Доля обучающихся, выполнивших 70% и более заданий диагностической работы в ходе оценивания достижения обучающимися результатов обучения по соответствующей образовательной программе», использовать результаты участия студентов 3-4 курсов колледжа в Федеральном интернет-экзамене в сфере профессионального образования.

Секретарь

Н.П. Пятышева